

TIEDOTE: 43. Oulun kansainvälisen lasten- ja nuortenelokuvien festivaalin voittajat 2024
Julkaisuvapaa heti

Lastenelokuvien kilpailu

Oulun Energian Lastenelokuvien kilpailun palkinto lapsituomariston valitseman elokuvan ohjaajalle:
Magdalena Nieć
Elokuva: JUNAKOIRA LAMPO

Kotimainen kilpailu

Kirkon Mediasäätiön Katso minuun... -palkinto ohjaajalle: Nellie Rajala
Elokuva: KEIJURINKI

Nuortenelokuvien kilpailu

Oulun 4H:n Global Future -palkinto nuorten tuomariston valitsemaalle elokuvalla: KUULE MINUT
Ohjaus: Maria Douza

ECFA-palkinto parhaalle eurooppalaiselle lastenelokuvalla

Kansainvälisen tuomariston valitsema elokuva: HÅKAN BRÅKAN 2
Ohjaus: Ted Kjellsson

ECFA-lyhytelokuvapalkinto parhaalle eurooppalaiselle lasten lyhytelokuvalla

Kansainvälisen tuomariston valitsema elokuva: MINUN NIMENI ON EDGAR JA MINULLA ON LEHMÄ
Ohjaus: Filip Diviak

PAREMPI MAAILMA –palkinto

Valveen elokuvakoulu

LASTENELOKUVIEN KILPAILUN PALKINTO: JUNAKOIRA LAMPO

Lapsituomaristo jakoi Lastenelokuvien kilpailun parhaan elokuvan ohjaajalle Oulun Energian lahjoittaman Lastenelokuvien kilpailun palkinnon, johon sisältyy 3000 euroa. Lapsituomaristossa olivat tänä vuonna mukana **Elsa Halonen, Sofia Hietajärvi, Aarne Keskinarkaus, Viljami Kiimala, Iines Mylly, Alma Rantala, Peppi Räsänen, Erik Tenhunen, Lari Tölli, Lenni Tölli ja Joonas Visuri.**

Voittaja on **Magdalena Nieć** puolalaisella elokuvallaan *JUNAKOIRA LAMPO*.

Lapsituomaristo: *“Elokuvan tarina on kiinnostava ja erilainen. Juoni etenee sujuvasti, sopivan nopeasti ja vaihtelevasti. Siinä on myös jännittäviä käännteitä pakenemis- ja etsimiskohdissa ja yllättäviä tapahtumapaikkoja esimerkiksi junaradalla. Näyttelijät osaavat hyvin eläytyä rooleihinsa monenlaisissa tunteissa. Koirakin on taitava, rohkea ja söpö. Sen merkitys elokuvassa on suuri. Huumoria, mutta välillä myös paha mieltä kokonaisuuteen tuovat tiukat ja höperöt aikuiset. Elokuva on hyvin leikattu ja on hauskaa, että mukana on myös vähän piirrettyä. Koskettavinta on vanhempien rakkaus vakavasti sairasta lasta kohtaan sekä tämän ja koiran ystävyys. Tärkeintä on ymmärtää, että yhdessä voidaan auttaa enemmän ja saada kokea, että kaikkien vaikeiden vaiheiden jälkeen elokuvassa on onnellinen loppu.”*

Ohjaajan kommentti: *“Olen otettu tuomariston päätöksestä ja Junakoira Lampo -elokuvan voitosta Oulun kansainvälisellä lasten- ja nuortenelokuvien festivaalilla. Suurkiitokset! Tämä palkinto tuottaa minulle iloa ja motivoi jatkamaan työtäni.”*

Kunniamaininta

Lapsituomaristo antoi kunniamaininnan ohjaajalle **Sébastien Gagné** hänen kanadalaisesta elokuvastaan *ILOISTEN KANOJEN MAATILA*. *“Elokuvan tarina on hyvä ja juonessa paljon iloa, vaikka alku onkin äidin menetyksen takia surullinen. Tarina on myös vapauttava, koska siinä rohkaistaan uskomaan omiin taitoihin ja siihen, että erilaisia osaamisia yhdistämällä onnistutaan parhaiten. Elokuva ottaa kantaa kotieläinten hyvinvointiin ja miellyttäviin oloihin, se kertoo maalaisarjesta ja muistuttaa, että lapsia kannattaa kuunnella, koska aikuiset eivät aina olekaan oikeassa.”*

Sébastien Gagné kommentoi ilouutista: *“Minulla on suuri kunnia ottaa tämä palkinto vastaan koko tiimin puolesta. Teimme tämän elokuvan perheitä varten. Halusimme, että he voivat kokea sen yhdessä. Vanhempana olen todella onnellinen siitä, että lapset ja heidän vanhempansa voivat jakaa tämän myönteisen elokuvakokemuksen.”*

Iloisten kanojen farmi kertoo yhteisön voimasta. Minua liikuttaa nähdä, että sen viesti saa osakseen vasta-kaikua ympäri maailmaa ja kaikista kulttuureista tulevien katsojien keskuudessa. Tietyllä tavalla minusta tuntuu, että kansainvälinen elokuvayhteisö on hyväksynyt myös minut! Kiitos paljon tästä palkinnosta. Parhaat terveiset Montrealista, Kanadasta.”

KIRKON MEDIASÄÄTIÖN KATSO MINUUN... -PALKINTO: KEIJURINKI

Evankelis-luterilainen kirkko antaa Kirkon Mediasäätiön Katso minuun... -palkinnon. 1500 euron palkinto myönnetään festivaalin Kotimaisen kilpailun pitkän tai lyhyen lasten- tai nuortenelokuvan ohjaajalle. Hyrian palvelujohtaja ja Kirkon Mediasäätiön hallituksen jäsen **Mikko Hieta** valitsi voittajaksi lyhytelokuvan *KEIJURINKI* ohjaajan Nellie Rajalan.

Tuomari: *“Aikuiset ajautuvat joskus kielteisellä ajattelulla noidankehään. Kun uskoo epäonnistuvansa, niin myös tapahtuu. Kotimaisen kilpailun voittaja näyttää meille lapsen, joka uskoo, että asioihin voi vaikuttaa. Elokuvassa usko, toivo ja rakkaus ovat voimakkaasti läsnä. Nämä vahvat tunteet saavat lapsen toimimaan silloin kun aikuinen vaikuttaa jo luovuttaneen. Elokuvan ohjaaja saa onnistuneen kuva- ja äänikerronnan avulla heräteltyä katsojassa monia ajatuksia sukupolvien ketjusta luonnon kunnioittamiseen. Haastavassa lyhytelokuvaformaattissa tarina säilyy kuitenkin eheänä, ja kokonaisuutena teos on kaunis ja vaikuttava. Uransa alkuvaiheessa oleva nuori elokuvantekijä on onnistunut hyvin.”*

Ohjaaja Nellie Rajala: *“Haluan kiittää Kirkon mediasäätiötä tästä palkinnosta, niin omasta puolestani kuin työryhmän nimissä. “Keijurinki” on yritys kertoa tarina läheisen menettämistä tavalla, joka toivottavasti auttaa nuoria katsojia käsittelemään tätä vaikeaa aihetta. Kiitos vielä kerran kaikille, jotka ovat olleet mukana tukemassa tätä projektia.”*

GLOBAL FUTURE -PALKINTO: KUULE MINUT

Oulun 4H-yhdistyksen myöntämä Global Future -palkinto jaettiin festivaalin parhaalle nuortenelokuvalle. Tuomaristoon kuuluivat **Meeri Haavisto, Eevi Häli, Henriina Nevalainen, Väinö Salmi, Tiila Tikkanen ja Elena Zamber**. Voittaja on kreikkalais-bulgarialainen *KUULE MINUT*, jonka on ohjannut **Maria Douza**.

Nuortenelokuvien tuomaristo: *“Elokuva on hyvin visuaalinen ja käyttää lavasteita hyvin. Äänisuunnittelu oli tärkeä aihepiirin takia ja se oli kiinnostavasti tehty. Monia asioita piti itse miettiä ja lukea rivien välistä eikä informaatiota ruokittu katsojalle. Vaikka elokuvan hahmot olivat moraalisesti kyseenalaisia, he olivat silti inhimillisesti kirjoitettuja ja heidän käytöksensä ja tekonsa kävivät elokuvan kontekstissa järkeen.”*

Ohjaaja Maria Douza: *”Haluan kiittää sydämeni pohjasta Oulun lasten- ja nuortenelokuvien festivaalia siitä, että elokuvamme Kuule minut sai nuortenelokuvien kilpailun palkinnon. Oli jo suuri kunnia päästä mukaan tämän perinteikkään festivaalin kilpailusarjaan. Elokuva ei tehty erityisesti nuorille, ja siksi on erittäin pal-kitsevää huomata, että se koskettaa ja liikuttaa juuri tätä yleisöä. Tein tämän elokuvan käsitelläkseni kom-munikaatiota ja sitä, mitä tapahtuu, kun se katkeaa. Yritin kuvata ihmisiä, en sellaisina kuin haluaisin heidän olevan, vaan sellaisina kuin he ovat: ristiriitaisina, monimutkaisina, ongelmallisina ja eksyneinä. Silti - lopulta - heillä on potentiaalia tehdä hyvää. Olen iloinen, että Oulun nuori yleisö otti elokuvan omakseen, ja olen valtavan otettu tästä palkinnosta! KIITOS PALJON TEILLE KAIKILLE!!!”*

ECFA-PALKINTO:

ECFA (European Children’s Film Association) on eurooppalainen lastenelokuvajärjestö. Kolmihenkinen kansainvälinen tuomaristo myönsi palkinnon parhaalle eurooppalaiselle lastenelokuvalle. Siihen kuuluivat elokuvantekijä **Gunnbjörg Gunnarsdottir** Norjasta, Zlínin lasten- ja nuortenelokuvafestivaalin taiteellinen johtaja **Markéta Pášmová** Tšekistä ja yliopistolehtori FT **Silja Kukka** Oulusta.

Voittaja on ruotsalaiselokuva *HÅKAN BRÅKAN 2*, jonka on ohjannut **Ted Kjellsson**.

Tuomaristo: *“ECFA-palkinnon parhaasta täyspitkästä lastenelokuvasta saa viihdyttävä ja mieleenpainuva elokuva, jonka juoni on idearikas ja mielikuvituksellinen. Elokuvan ohjaus on sydämellistä, näyttelijäsuoritukset todella hyviä ja koko elokuvaa kantaa alusta loppuun vahva ja eloisa energia, joka näkyy myös elokuvan kauniissa visuaalisessa ilmeessä. Elokuvan rohkea ja sydämellinen päähenkilö kasvaa elokuvan aikana ymmärtämään paremmin yhteistyön, ystävyyden ja myötätunnon merkityksen, ja johdattaa katsojat seuraamaan paitsi hauskaa seikkailua, myös omaa sisäistä kasvutarinaansa. Elokuvan nokkela huumori ja viittaukset vanhempiin elokuvaklassikoihin vetoavat myös aikuiskatsojiin tavalla, jonka tuomaristo koki erityisen viihdyttävänä.”*

ECFA-Lyhytelokuvapalkinto: MINUN NIMENI ON EDGAR JA MINULLA ON LEHMÄ

Kolmihenkinen kansainvälinen tuomaristo myönsi palkinnon myös parhaalle eurooppalaiselle lasten lyhytelokuvalle.

Voittaja on tšekkiläis-slovakialainen elokuva *MINUN NIMENI ON EDGAR JA MINULLA ON LEHMÄ*, jonka on ohjannut **Filip Diviak**.

Tuomaristo: *“Voittajaelokuva käsittelee tunteita ja ihmissuhteita kauniilla tavalla. Se on kirjoitettu hienosti huumoria käyttäen, ja sen animaatiotyyli on täydellinen sekoitus yksinkertaisuutta ja realismia. Uskomme, että elokuva voi toimia keskustelunaloittajana lapsille suhteestamme eläimiin ja maantalouteen. Elokuvan taivava äänimaailma sekä musiikkivalinnat tukevat päähenkilö Edгарin tunteellista matkaa.”*

Filip Diviakin tervehdys festivaalille: *“Sain juuri viestin, että Edgar ja hänen lehmänsä voittivat ECFA:n lyhyt-elokuvapalkinnon, mitä arvostan suuresti. Se tekee minut hyvin hyvin onnelliseksi ja saa minut tuntemaan, että työlläni on jokin tarkoitus tai merkitys, joten aion jatkaa sitä. Kerroin jo äidilleni, hänkin oli hyvin iloinen ja lähettää terveisiä!”*

PAREMPI MAAILMA –palkinto

Palkinto myönnetään lasten- ja nuortenelokuvan alalla ansioituneelle henkilölle, järjestölle, organisaatiolle tai vaikkapa työryhmälle. Toinen Parempi maailma –palkinto myönnetään **Valveen elokuvakoululle**.

“Elokuvakerhoja, työpajoja, kesäleirejä, oppimateriaaleja, menetelmäoppaita, mediakasvatusseminaareja, valtakunnallisen Koulujen elokuvaviikko -tapahtuman koordinointi, lasten- ja nuorten tekemien elokuvien Oskari-kilpailu, Oulun Lasten uutiset... Kaikkea tätä, vuosittain, lapset ja nuoret etusijalla, yli kahdenkymmenen vuoden ajan. Valveen elokuvakoulu on todella tehnyt työtä paremman maailman puolesta”, toteaa festivaalijohtaja **Mika Anttolainen**.

Kuvia voittajaelokuvista ja ohjaajista festivaalin kotisivuilta: www.oulufilmfestival.fi/uutiset-voittajat-2024

LISÄTIEDOT:

Festivaalijohtaja Mika Anttolainen, puh: 044 588 1134
mika.anttolainen@oufilmcenter.fi

Festivaalituottaja Marja Seppänen, puh: 0400 617 491
producer@oufilmcenter.fi

www.oulufilmfestival.fi

Oulun Elokuvakeskus (www.oulunelokuvakeskus.fi/oeK)
Hallituskatu 7 (Valveen 2.kerros), 90100 Oulu